

我市社保工作敲定重点

今年全市新增就业21万人

本报讯(记者 王红)全市城乡居民新增就业21万;国际版“社保卡”覆盖660万人……昨日,全市人力资源和社会保障工作会议敲定今年郑州市民生改善的重点工作。

推进全市就业再就业

就业为民生之本,帮更多城乡居民找到“饭碗”是今年工作的重中之重。按照计划,2015年,全市计划新增21万就业岗位,计划实现城镇新增就业13万人(其中,失业人员再就业2万人、就业困难人

员就业1.02万人),新增农村劳动力转移就业8万人;城镇零就业家庭动态为零,登记失业率控制在4%以内。

推进全市就业再就业,我市将重点扶持两类人,一是将高校毕业生就业放在首位,确保全市高校毕业生初次就业率90%以上。二是针对“4050”等就业困难群体,我市将加强对困难群体的就业服务和就业援助,完善就业困难人员动态管理、实名帮扶机制。统筹做好城镇困难人员、农村转移劳动力等各类群体就业工作。开发公益性岗位

托底安置就业困难人员就业。

继续加速社保覆盖范围

社保是民生之基,今年我市将继续加速社保覆盖范围。按照计划,2015年,我市将实施社会保险全民参保登记计划,扩大社保覆盖面。其中,以养老保险、医疗保险为重点,以促进未参保人员参保、未参保险种人员参保、断保人员续保等方式,扩大社保覆盖。针对不同社保险种的实际情况,推进步伐

也各有侧重,其中,养老保险重点研究省会机关事业单位养老保险改革启动,完善职业年金制度;医疗保险重在探索按病种付费制度,稳妥推进居民大病保险;工伤保险重点做好高风险企业特别是农民工参保;重点推动公务员和参照公务员管理的事业单位、社会团体人员参保。

此外,我市今年将深入推进“五险合一”制度改革,推进“五险合一”新系统上线和数据整合,“五险合一”征缴,探索网上业务经办,加快社会保障卡发放,年内确保国际版“社保卡”持卡人数达到660万。

全市纪检监察系统贯彻落实中央纪委和省纪委全会精神

本报讯(记者 王思俊 通讯员 宋方)连日来,全市纪检监察系统深入学习贯彻十八届中央纪委五次全会、九届省纪委五次全会精神,结合工作实际,切实把思想认识统一到全会精神上来,努力打造一支忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍,把反腐败斗争引向深入。中央纪委五次全会和省纪委五次全会召开以后,全市纪检监察系统迅速掀起学习贯彻全会精神的热潮。市纪委机关在办公区内开设宣传栏,利用@清风郑州政务微博和“清风郑州”微信平台连续发布有关学习文章。管城区纪委紧密结合实际,提出要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期中心工作,全面落实党风廉政建设纪委监督责任。市林业局纪委组织纪检监察干部学习座谈,原汁原味研读中央纪委全会公报和省纪委全会精神。市工商局纪检监察人员把报纸、网站有关五次全会的文章、摘要要点在单位显示屏发布。航空港区纪委利用新运行的“港区廉政平台”客户端向党员干部发布学习文章。大家表示,要用全会精神武装头脑,继续深化转职能、转方式、转作风,强化监督执纪问责,突出主体责任,持之以恒落实中央八项规定,坚决遏制腐败现象蔓延势头,坚守阵地、巩固成果、深化拓展,坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。

今年五一 有望坐上郑焦城铁

本报讯(记者 裴春洁)记者昨日从铁路部门获悉,当前郑焦城际铁路主体工程已进入收尾阶段,按照工作部署,将于3月15日开始联调联试,今年5月1日正式开通运营。据悉,郑焦城际铁路目前已完成线路建设,静态验收也已完成,已具备通车条件,正在等待中国铁

路总公司安排动检车上线进行联调联试。据了解,郑焦城铁线路全长77.8公里。全线设郑州、海棠寺、南阳寨、黄河流域、武陟东、修武西、焦作7站,设计时速250公里。另据铁路部门消息,作为郑焦城铁的延长线,太焦客运专线目前

也已通过评审。太原至焦作城际铁路起点为太原,途经太谷西、故城、武乡西、襄垣西、长治西、高平东、晋城东、博爱,终点为焦作站。线路总长度319.831公里,设计时速为250公里。郑太高铁全线建成后,郑州至太原的时间将缩短至两小时以内。

去年市民“菜篮子”负担减轻 食用油猪肉蔬菜价格均下降

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 左一平)记者昨日从市物价价格监测中心获悉,去年市民“菜篮子”负担有所减轻,除了鸡蛋价格同比上涨外,粮食价格基本稳定,食用油、猪肉和蔬菜价格均不同程度下降。去年国内食用油供应充足,需求相对疲软,价格整体呈下行走势,年内曾两次调价。2014年3月,金龙鱼食用油和福临门食用油等品牌的食用油先后降价,降幅达到10%;10月份,食用油市场再次下调价格,此次降价产品主要涉及调和油、豆油和菜

籽油。进入2014年,生猪价格走势较弱,一直处于下跌趋势。2014年4月底5月初,生猪出场价为4.9元/500克,跌至近三年来的谷底。5月中旬后出现转机,开始有所上涨。随着猪源减少,中秋国庆双节消费的增加,推动猪价持续小幅回升,8月份涨至年内的最高点,随着节日消费影响消退,价格逐渐下跌,年生猪均价为6.61元/500克,同比下降10.89%。去年我市蔬菜价格同比下降

4.1%,主要原因在于全年没有出现极端天气。去年春天和冬天气温偏高,对蔬菜生长和运输都较为有利。夏秋两季本地蔬菜上市较快较多,也拉低了蔬菜价格整体水平。蔬菜价格整体下降情况下,生姜市场价格较去年同期出现明显上涨,工作人员分析,主要是由于2013高温干旱导致的减产,以及2013年毒姜事件对种植户有打击,致使种植热情降低,生姜市场存量相对较少。

健身游乐服务不尽如人意 成12315投诉热点

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从省工商局12315指挥中心获悉,去年全省受理文化娱乐服务咨询174件,投诉829件,举报141件,共计1144件,同比增长117.08%。其中投诉量增长最多,为163.17%。据介绍,文化娱乐服务类投诉的热点集中在健身服务和参观、游乐服务两方面。健身服务方面消费者反映的问题主要有:商家要求或诱导消费者预付高额费用办理健身卡,结果尚未使用几次就出现地址搬迁、停业等情况,找不到商家、健身卡无法消费;消费者往往被商家一些优惠政策吸引,但等真正体验时却发现原来承诺的各项服务被缩水甚至取消;有些未开张的健身中心以提前办卡优惠等政策吸引消费者交费办卡,但办完卡后却迟迟不开张,消费者要求退卡时被百般刁难。参观、游乐服务主要涉及儿童游乐场、游乐园服务等方面,消费者反映的主要问题有:办卡尚未用完游乐园关门;购买套票还未用完,就被告知票将到期,如继续使用需加价更换新票;刚买了游乐场的套票,因发现有些项目不适合儿童想退费商家不同意。

从“网上卖菜”到“免费餐厅” 河南小伙创业不走寻常路

本报记者 覃岩峰

他是国内最早一批“网上卖菜”的创业者,他的故事被贾樟柯拍成纪录片……对于32岁的河南小伙曹非来说,创业没有成功和失败,他一直在创业的路上。昨日,在经三路一家咖啡馆,曹非筹备的又一个互联网项目——印象餐厅即将开业,这个号称国内首家实现顾客真正免费的餐厅还没正式对外营业,便已经成为互联网圈里的热点。

失败创业积累经验财富

2006年,从河南工业大学电子商务专业毕业的曹非开始了自己的创业历程。

在杂志社当过编辑、记者,开店卖过海鲜,几经失败,怀揣创业梦想的曹非开始利用自身所学专业用互联网思维创业。2009年初,“郑州买菜网”应运而生。

2009年,曹非和其他两名大学生创业者拿着彩页,在花园路丹尼斯、大商场的超市口,发给来往的市民。当时,看到接过彩页的市民没有随手扔掉,曹非觉得挺有戏,但随后当发现连续几天网站访问量没有变化时,才觉得创业的困难远超想象。

“6、7、8三个月,没有一个订单,直到后来改变策略,进入社区宣传后,才迎来了第一个订单。”曹非说,前期广告宣传没有取得订单,却因为自己成为第一批“网上卖菜”吃螃蟹者,而收获了意想不到的结果。

他的创业故事被省内外媒体广泛报道,这让他的事业进入高峰。“从当年9月开始,订单多了起来,平均一天能有50多单。”曹非说。但由于当时网上生鲜市场远没有现在成熟,加之物流配送网点少、成本高等问题一直没能解决,到2009年底,投资人出现资金问题,压垮了“郑州买菜网”。

2011年,从公众圈消失近一年时间的曹非,因为一部纪录片再次被关注。在看到相关报道后,贾樟柯选择曹非在其导演的《语路》纪录片中,和潘石屹、罗永浩等人一起担任主角。

片中,曹非用着淳朴的河南口音说“人这一辈子,就是活一口气”……这些场景,触碰到了大学生创业群体内心深处对于梦想的渴望,引来了全国各地上万网民的点赞。

“免费餐厅”再启创业征程

洗尽铅华,曹非回到起点,经过大半年筹备,由他主导运作的国内首家免费餐厅即将开业。曹非说,免费餐厅其实就是一个第三方平台,包括线上、线下两部分。在线下餐厅,顾客可以在此吃到完全免费、经过简单加工的纯天然食材,商家则通过顾客口碑宣传,快速推广了品牌,并找到潜在的客户群体。而餐厅将逐步推出以销售绿色食材为主的线上电子商城,以此实现盈利。

“免费餐厅每天只能接纳100人,前期将通过微信朋友圈形式随机邀请市民参与,以后会再慢慢扩大规模。从形式上看,我们是在做餐厅,但从内容而言,还是在做互联网。”在曹非看来,自始至终,他的互联网创业梦想都不曾改变过。



送上腊八粥 寒冬暖人心

今天是中华民族的传统节日腊八节。昨日二七区福华街道办事处新圃西街社区党支部联合鞋城发展办公室,为寒冬仍在建筑工地奋战的农民兄弟,送上社区党员亲手熬制的腊八粥,给他们带去了党组织关怀和温暖。本报记者 栾月琳 摄

去年我市商品住房投放量创新高

今年仍以去存量为主 价格更趋平稳

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市住宅与房地产业协会了解到,全市2014年房地产市场数据已经出炉,其中,全市年度商品住房的投放量超过2000万平方米大关,市区投放量也超千万,创下郑州市历史最高。

房地产累计投资超1700亿元

据统计,去年,全市累计完成房地产开发投资1743.5亿元,同比增长20.6%,其中,住宅投资1176.93亿元,同比增长29.3%。

全市商品房投放面积为2672.32万平方米,新开工面积2749.32万平方米,销售面积为1911.21万平方米,同比增长10.00%。到2014年底,市区商品房销售面积累计可售面积679.13万平方米,若按最近12个月市区商品房月均消化面积70.12万平方米计算,消化周期为9.7个月,属于供求平衡区间。

价格方面,全市商品房销售均价为7396元/平方米,其中,市区商品房销售均价为9028元/平方米,商品房住宅销售均价为8016元/平方

米。全市二手房交易面积为450.87万平方米,同比下降20.5%,交易均价为6349元/平方米,其中,市区二手房交易均价为7164元/平方米,二手住房交易均价为7018元/平方米。

此外,全市新增非住宅租赁管理面积157.6万平方米,累计完成1237.8万平方米。12月底与去年同期相比,商铺租赁价格平均上涨10%,住宅租赁价格平均上涨15%。

市场活跃度大为提高

在取消限购、央行调整首套房政策以及降息等多重利好消息叠加效应下,郑州楼市与国内其他城市一样,市场活跃度大为提高,出现了明显的年终翘尾现象。12月份,全市商品房销售面积达到246.61万平方米,其中商品住房销售200.47万平方米,创下郑州市单月销售历史新高。

与此同时,县(市)区房地产市场出现较快增长。县城商品房投放1263.18万平方米,同比增长67.87%;销售819.66万平方米,同比增长36.24%。在市区,2014年度商

品房销售同比增幅位列前三的区域分别为经开区、航空港区和高新区。从销量看,高新区销售达到173.22万平方米,为市区各行政区最高值。

今年仍以去存量为主

据分析,2015年,全市房地产开发建设和投资规模将有所扩大,商品房的投放数量将进一步增加,同时,房地产郊区化和远郊区化更加明显。随着房贷政策等政策的逐步落实,改善性需求有望进一步得到释放,市场成交整体规模将维持在一个比较平稳的数量。

此外,目前郑州房地产市场库存量呈现不断增加之势,加之潜在供应量较大,2015年,房地产市场仍以去存量为主。在库存压力较大的情况下,开发企业在项目定价时会更趋理性,住房销售价格将保持相对平稳。租赁方面,预计2015年住房租赁价格涨幅将有所放缓;同时,由于电子商务的快速发展,传统商业模式遇到挑战,部分商铺租金价格上涨压力较大。

我省村镇银行县级覆盖全国居首

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 李肇)昨日,记者从河南银行业监督管理工作电视电话会议上获悉,我省村镇银行发展势头良好,截至去年底,县域覆盖面和国家级贫困县覆盖面均居全国第一。

去年,河南银监局多措并举督导全省银行业优化信贷结构,加大重点领域信贷投放。小微企业贷款、涉农贷款分别新增1599.97亿元和1746.7亿元,同比增加159.51亿元和88.71亿元,增速达到25.99%和17.58%。县域覆盖面和国家级贫困县覆盖面均居全国第一。全省共设立农民金融自助服务点2867个,银行卡助农取款服务点3.6万个,覆盖全省84.52%的行政村。

据介绍,下一步河南银监局将对中原银行设立直帮扶,鼓励创新,贴身监管,同时,鼓励其余4家城商行争取办成特色精品银行,并将坚守“立足县域、服务社区、支农支小”的市场定位,支持民间资本参与发起设立村镇银行,还将加快发展非银行金融机构,广泛吸收符合条件的民间资本参与非银行金融机构建设,争取消费金融公司试点。

房产中介备案证 即日可申请换领

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从市住房保障和房地产管理局了解到,我市房产中介服务机构备案证书换发工作从即日起开始,至3月31日结束。对存在违法违规情况,管理混乱,群众投诉较多,被新闻媒体报道等问题的房地产经纪机构,房产管理部门将进行整改情况检查。

按照程序,符合条件的房地产经纪机构向房地产主管部门提出换证申请,提交换证资料。郑州市区内的房地产经纪机构向郑州市住房保障和房地产管理局提出申请,县(市)、上街区房地产经纪机构向公司所在地房地产主管部门提出申请,经县(市)、上街区房地产主管部门初审同意后,报郑州市住房保障和房地产管理局换证。中介结构需要提交营业执照,房地产经纪人员及房地产经纪人协理资格证书,以及机构在2014年受到客户投诉及处理情况等资料。

全市商贸系统集中开展安全生产检查

本报讯(记者 成燕 实习生 王辉)记者昨日从市商务局获悉,为切实做好全市商贸领域春节期间安全生产工作,科学防范和遏制重特大事故发生,根据省商务厅相关要求,即日起至4月底,全市商贸系统集中开展安全生产大检查。

按照要求,各县(市)区商务局应全面深入排查治理安全生产隐患,此次检查重点为大型商场超市、大型餐饮场所、批发市场、成品油市场等重点领域,检查组将督促相关企业进一步完善安全设施,消防通道、紧急疏散通道、警示标志、员工培训等。同时重点关注防火、防爆炸、防中毒、防坍塌、防坠落、防踩踏等防护措施落实。对节假日期间,商业活动多、人员流量大的特点,督促商场、宾馆、饭店、批发市场、集贸市场等经营场所开展安全隐患排查,落实各项安全保障制度和措施。

河南人最爱哪国游 韩泰两国受欢迎

本报讯(记者 黄永东 通讯员 曹楷 李记超)河南人出国旅游最钟情哪些国家?1月26日下午举行的河南航空旅游联盟年度大会上,受表彰旅行社反馈的信息是,河南人出境旅游的国家数和地区中,人数最多的主要是韩国、泰国,紧随其后的是中国港、澳、台地区。

河南航空旅游发展联盟是由河南省机场集团发起,联合河南省旅游局、航空公司、省内外知名品牌旅行社成立的航空旅游服务组织,旨在推进航空和旅游协同发展,是国内最早发起成立的航空旅游联盟。到去年底,航空联盟累计吸纳省内外会员单位93家。2014年,联盟共组织出港旅游团队1.1万余个,惠及旅客35万人次。

据参会旅行社透露的信息,去年,河南人出国旅游的国家主要目的地亚洲居多,其中去韩国、泰国的人数最多,在这些国家的景区中,尤其以韩国的济州岛、青州和泰国的普吉岛、曼谷人数最多。

我市将组团参加东盟博览会文化展

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市商务局获悉,“中国—东盟博览会文化展”将于5月29日至6月1日在广西南宁国际会展中心举办,届时,我市将组织企业参展。

据了解,中国—东盟博览会是由中国和东盟10国政府、东盟秘书处共同主办的国家级国际经贸盛会,本届文化展将全面贯彻国家大力发展文化产业成为经济支柱产业的政策方针,打造中国文化与东盟乃至世界合作的实效平台,展览面积超过2.5万平方米,预计800多家国内外企业将参展,展示各具特色的民俗风情、节庆婚庆、书画艺术、传媒出版、创意休闲、工艺美术和网络游戏等文化精品。

郑东新区去年固定资产投资总额突破500亿元

(上接一版)进一步提升国际化中央商务区功能,建成全省第一个国际化示范城区,培育形成第一个面向外籍人士的国际社区,打造第一条以国际品牌消费、跨文化交流和餐饮娱乐为主题的商业风情街区,创建第一个覆盖机场口岸、酒店楼宇、社区商场的双语信息发布平台,形成中部地区集聚度最高的涉外酒店集群,以楼宇经济为特征的高端现代服务业集群,具有全国较强影响力的总部经济集群;增强科技创新引领经济发展的作用,培育信息安全和物联网两个百亿级新兴产业,在生物医药、医药研发等领域形成具有国际竞争力的创新成果。

城市形态方面,将深入实施绿色生态、绿色建筑、绿色能源、绿色市政、绿色交通和绿色管理六大工程,初步形成以城市结构合理、交通设施高效、功能布局紧密为基础,以城市建设绿色智能化、生活方式绿色低碳化、资源利用循环集约化为特征的绿色发展格局。

社会形态方面,将全面完善区、办事处、社区三级便民服务中心建设,完善行政审批、政府性社会事务和基本生活配套三类服务,构建起5-15分钟便民服务区,形成公共配套完善、服务资源集聚、生活要素齐全的便民服务体系。

